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Obrtnija. 

Važna naredba glede trgovine s prašiči. 
C. kr. deželna vlada je izdala dne 9. novembra 

t. L pod št. 18.763 naslednji razglas o nekaterih ome
jitvah v trgovinskem prometu s prašiči. 

Da se kolikor moči zabrani razširjanje nalezljivih 
bolezni med prašiči vsled trgovinskega prometa s to 
živino, deželna vlada na podstavi § 3 občnega zakona 
o živinskih kugah z dne 29. februvarja 1, 1880., drž. 
zak. št. 35, dotlej, dokler se ne ukaže drugače, uka
zuje naslednje odredbe, poleg tega vzdržujoč prepoved 
krošnjarstva z živimi prašiči: 

1. Prepovedano je goniti prašiče v trgovinskem 
prometu po javnih cestah in potih, od železničnih 
postaj in na železnične postaje od kraja do kraja, 
na semnje itd. 

2. Za transport prašičev v trgovinskem prometu 
se smejo uporabljati samo železnice, izvzemši slučaje, 
navedene pod točko 14. Pri tem se je kar najstrožje 
ravnati po občnih zakonitih in upravnih predpisih, 
obstoječih za javni živinski promet. Na železnične 
postaje se smejo prašiči odpravljati samo na vozeh, 
upreženih s konji. 

3. Železnični transport se mora napotiti do one 
železnične postaje, ki je najbližja kraju, kamor so 
namenjeni prašiči in ki je na živinskem potnem listu 
zaznamovan. 

Od železnične postaje sem smejo prašiči šele 
potem, ko jih je bil živinozdravnik ogledal ter je kon-
štatiral, da niso nobene kužne bolezni sumljivi, odpe
ljati izključno samo na vozovih z upreženimi konji 
na trgovinski prostor namenilnega kraja ali na pri 
merno urejeno sejmišče. 

Pri skladanju rabljene brvi, stopnjice in orodje, 
kakor tudi skladalni prostor je vselej korenito po-
čediti in desinficirati, o čemer se mora ogledni organ 
na železnični postaji prepričati. 

4. Trgovinske prostore mora pristojno politično 
oblastvo prve stopnje v zdravstvenem in veterinarno-
policijskem oziru za to poslovanje za primerne spo
znati, označiti se morajo s firemsko tablo, na kateri 

je zapisano ime imetnika (trgovca) in vrhutega pri-
stavek: »oblastveno dovoljeni prostor za trgovino s 
prašiči**. 

5. Kadar dospe svinjski transport na trgovinski 
prostor, mora trgovec ali njegov pooblaščeni namestnik 
brez odloga to zglasiti občinskemu uradu ter mu 
izročiti živinski potni list 

6. Županstvo ima dolžnost, da zabeleži to zgla-
sitev in da se prepriča, če se število dospelega svinj
skega transporta in popis živali ujema z napovedmi 
oddanega živinskega potnega lista. 

Kadar se ne najde noben zadržek, kar je pri
pomniti na zadnji strani živinskega potnega lista, je 
takoj dopuščeno prodajati prašiče. 

Kadar pa se pokaže kaka ovira, mora županstvo 
to brez odloga naznaniti prestojnemu političnemu 
oblastvu, in prašiči se smejo začeti prodajati šele 
tedaj, kadar je zadržek uradno odstranjen. 

7. Trgovec ali njegov pooblaščeni namestnik je 
dolžan, odprodane prašiče po njih številu s pridejanim 
datumom, z imenom in stanoviščem posameznih 
kupcev zapisati na posebno zabeleženo polo, ki jo je 
oddati županstvu, kadar so se poprodali vsi prašiči 
vsakega posameznega transporta. 

Te zabeležene pole mora živinozdravnik, ki mu 
je naloženo nadzorovati zdravstveno stanje prašičev 
na trgovinskem prostoru, in ob priliki tudi uradni 
živinozdravnik kontrolirati. 

8. Dalje je trgovec ali njegov pooblaščeni na
mestnik dolžan vsak slučaj, kadar kateri izmed nje
govih prašičev oboli za notranjo boleznijo ali pogine, 
brez odloga naznaniti županstvu. Nadalnje prodajanje 
prašičev v živem ali zaklanem stanju je toliko časa 
opustiti, dokler se po živinozdravniški preiskavi, ki 
jo je takoj zahtevati, ne dožene, da v dotičnem slu
čaju ni nič sumljivega glede kake kužne bolezni. 
Kadar se pri tem pokaže tudi samo sumnja, da ob
stoji kaka kužna bolezen, mora preiskujoči živino
zdravnik nemudoma, po najkrajšem potu, to nazna
niti pristojnemu političnemu oblastvu ter po župan
stvu ustaviti nadalnje prodajanje prašičev, kakor tudi 
vsak promet tujih oseb v trgovinskem prostoru 

9 V trgovinskem prostoru vsakočasno spravljene 
prašiče mora v presledkih od pet do pet dni na 
stroške posestnika prašičev preiskati živinozdravnik, 
ki ga je politično oblastvo za to posebej določilo. 

Izid o vsakočasno izvršeni preiskavi živih, za
klanih ali poginulih prašičev se mora vpisati na 
zadnjo stran dotičnega živinskega potnega lista. 

Kadar se najdejo kaki zadržki, je to vselej ne
mudoma naznaniti pristojnemu političnemu oblastvu. 

10 Kadar je bil posestnik poprodal vse prašiče 
vsakega posameznega transporta, je dolžan kar naj-
koreniteje počediti in desinficirati trgovinski prostor 
s sveže napravljenim beležem. 
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Kadar se to očejenje in desinficiranje opusti ali 
zanemari, ukaže županstvo ta dela izvršiti na stroške 
in nevarnost dotičnega posestnika. 

Preden ta dela niso izvršena, se ne sme nov 
transport prašičev postaviti na trgovinski prostor. 

11. Prepovedano je, postaviti na druge trgovinske 
prostore prašiče, ki se niso poprodali. 

12. OJ železnice na vozovih z upreženimi konji 
na primerno uravnana sejmišča pripeljani prašiči se 
morajo tam postaviti na odločena stojišča. 

Glede teh prašičev je v točkah 5, 6, 7. in 8. 
tega razglasa obsežene predpise zmiselno uporabljati. 

13 Vozove na transport trgovinskih prašičev je 
po vsaki uporabi takoj najkoreniteje očistiti in de-
sinficirati. 

14. Onih določil tega razglasa, ki se nanašajo 
na naredbo železniškega transporta v trgovinskem 
prometu s prašiči, takrat ni uporat Ijati, kadar se ta 
trgovinski promet od izvirnega ali smajnega kraja 
razteza samo na dotični politični okraj ali na poli
tične okraje, ki neposrednje nanj meje. 

Pri tem načinu trgovinskega prometa prašičev, 
ki se na vozovih pripeljejo na semenj, ni treba po
staviti na odločena stojišča. 

V ostalem pa je vender tudi ta trgovinski promet 
s prašiči podvržen predpisom, obseženim v točkah 5., 
6., 7, 8. in 12. tega razglasa. 

15 Določila tega razglasa se ne dotikajo kme
tijskega prometa s prašiči, 

16. Glede provenienc iz dežel ogrske krone so 
za trgovinski promet tako s prašiči za zakol, kakor 
s prašiči za pleme in rejo merodajna ona določila in 
one prepovedi ki se pokažejo iz člena VIL prvega 
poglavja v prvem delu ces. ukaza z dne 21. sep
tembra L 1899, drž. zak. št. 176, in iz ministrskega 
ukaza z dne 22. septembra 1. 1899., drž. zak. št. 179, 
in iz dotičnih izvršitvenih določil, oziroma ki jih na 
podstavi teh predpisov ukrenejo c. kr. ministrstvo za 
notranje stvari ali glede obmejnih okrajev oblastva, 
ki so za to postavljena. 

Na Kranjskem so v okviru zgoraj navedenih 
predpisov iz dežel ogrske krone izvirajoče provenience 
glede trgovinskega prometa podvržene tistim ome
jitvam kakor domača živina. 

17. Prestopki teh predpisov se kaznujejo po za
konu z dne 24. maja 1. 1882, drž zak. št. 51. 

Predstoječa ukazila stopijo v veljavnost 
s 1. d e c e m b r o m t. 1. 

Istočasno se razveljavljajo odredbe, ki so bile 
ukrenjene s tukajšnjim razglasom z dne 12. junija 
1. 1896., št. 9115, in z nekaterimi dodatnimi razpisi 
o trgovinskem prometu s prašiči v tukajšnjem uprav
nem ozemlju, 

C. kr . deželna vlada za Kranjsko. 
V L j u b l j a n i , dne 9. novembra 1902. 


